



八旬夫妻代亡子还债,钱还完了心里才踏实 即使好多人主动表示不用还,他们仍坚持要还

本报记者 高敏 通讯员 罗德鑫 周秀涛

本报讯 近日,衢州市柯城区人民法院执行干警卢骏刚上班不久,两位头发花白的老人就找到他的办公室,小心翼翼地掏出一个黄色信封,“法官,这5000元我们凑齐了,请您清点一下,然后把案子结了吧。”两位老人分别是今年已86岁的刘良(化名)和82岁的刘玉(化名)夫妇,他们是来为因病去世的儿子刘丹(化名)偿还一笔10年前欠下的债务的。

10年前,身患尿毒症的刘丹被病痛折磨。为了赚取换肾的钱,刘丹试图借钱经商,可惜最后生意失败,他也在2012年因病离世。刘丹的离开,不仅给妻子王梅(化名)和女儿带来了无尽的伤痛,也给这个本来日子就过得不易的家庭留下了一大笔沉重的债务。其中有一笔2009年的债务,债主在刘丹在世时就到柯城区法院提起诉讼,而两位老人此次来偿还的正是这笔欠款。

刘丹去世后,连续的变故与高额的负债,让刘丹的妻子失去了希望,她曾多次试图轻生。也是在那时,两位老人站了出来,鼓励儿媳要一起撑下去,“人死债不消,只要我们努力,就一定能将债务一一偿清。”

鉴于他们的实际情况,柯城区法院的执行法官当年也曾多次帮助他们与申请人协商,申请人最终同意让刘奶奶一家慢慢还。“这些年来,债主也没催过我们,但我们还是要记得人家的好。只要有欠下,我们就会还!”刘奶奶说。

当初,刘丹治病以及经商总共欠下了七八十万元的外债本金。儿子去世后,老人把唯一的一套住宅卖掉,还让女儿也卖掉了一套房子。两位老人现在的退休金加起来一个月7000多元,儿媳妇每月的收入也就三四千元。为了早日还清儿子欠下的债务,两位老人平时就靠卖菜或者做来料加工等贴补家用。

刘丹生前的一些同事和朋友也曾借钱给他,后来看到刘奶奶一家这么窘迫,好多人都主动表示可以不用还。但两位老人在感动之余还是坚持继续偿还这些债务,“我们两手空空,啥家底也没有,但债还是要还!”刘奶奶说,这条路走得很辛苦,但每次还清之后心里就觉得舒坦,“这就值了”。

承办人卢骏是后来接手此案的。卢骏干执行工作快两年,也见过不少父母替孩子还债的,但像两位老人这样替病逝儿子还债的,还是头一回见。“这个案子的执行标的一共是3万元,前后陆续还了2.5万元,加上这5000元,案子的欠款就全部履行到位了。”卢骏说。

交完最后一笔执行款,刘奶奶心里踏实了,“以前最难的时候都过来了,现在生活逐渐好起来,我们也只剩欠亲戚的几万块钱要还了,我们会一直继续下去的!”

世界互联网大会共话网络空间数据法律保护



10月20日上午10时,第六届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。下午,网络空间数据法律保护论坛召开,通过不同国家之间网络空间数据法律保护相关主题的充分交流,探索以法治思维和法治方式推进数据保护、增强数据安全,提升互联网治理现代化、信息化、法治化的路径和方案。

李震宇 摄

全省反邪教短视频大赛喊你来参赛

本报记者 张国亭

本报讯 一个接一个的短视频是不是让你刷到停不下来?欣赏之余是不是也有一展身手的冲动?现在机会来了!即日起,全省反邪教原创短视频大赛火热登场,面向全省征集作品。

本次大赛由浙江省反邪教协会、浙江法制报社联合举办,以“反对邪教 共建平安”为主题,旨在通过短视频创作、传播,揭露邪教的本质、危害,引导帮助群众识别邪教、防范邪教、抵制邪教,营造“全民反邪”的良好氛围。

大赛征集的短视频作品分为两大类:一类是可供抖音、快手等短视频平台传播的60秒以内短视频,可接受“三言

两语”、三句半、快板、评书、舞蹈、说唱等多种表现形式;另一类是时长在180秒内的常规短视频,包括动漫、剧情、沙画、情景剧、纪录片等形式。

不论你是从事反邪教工作的专业人员,还是志愿者、学生、拍客等,只要有意向参与比赛,即日起至11月10日,都可将本人原创的参赛作品通过各地反邪教协会统一报送,或者直接将参赛作品发送至邮箱258849195@qq.com。11月中旬,主办方将组织对参赛作品进行网络投票和专家评审,并于11月底前公布评选结果,对评选出的优秀作品及组织发动优秀单位进行表彰颁奖。

短视频创作要求、报名表下载

及大赛进展情况,请关注“警钟”微信公众号、“浙江反邪教”微博以及“钱江潮”网站。参赛过程中遇到任何问题,也可拨打咨询电话0571-87054385。

邪教的社会危害性堪比毒品,反对邪教,人人有责,期待你我共同参与。为回馈大家的公益热情,大赛主办方也准备了丰厚的参赛奖品。还等什么?拿出你的创意,一起加入反邪教宣传队伍吧!



警钟微信



浙江反邪教微博



钱江潮网

法学大咖云集舟山聚焦油气企业法治建设

本报记者 郑嘉男 通讯员 侯宏琦

本报讯 10月18日,由浙江省法学会主办、舟山市法学会承办的第二届中

国(浙江)自由贸易试验区法治论坛在舟山举行。作为第三届世界浙商大会的平行论坛之一,国内外多位专家围绕“国际油气企业法律风险防控与法治化营商环

境”主题,结合自身研究成果与大家进行深入研讨交流。

(下转2版)

